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g é b e n ! (József-körut 65. földszint.) Még a szem-
üvegét is elhozom Uj-Guineából! Tekintetes szer-
kesztöség ! Az önök száznyolczvanezer forintja nagy-
szerüen kamatoznék.

Még egyet.
Önök félnek talán a nemzetközi bonyodalmak-

tól ? Terringettét, ne méltóztassanak félni. A Dreyfus
örei én rám nem fognak semmit sem rámbizonyi-
tani. Visszajövet szélnek bocsátom a legényeket
Korzikában, Nápolyban, Anconában. Engem meg
nem kell az öröknek megismerniök, nekem nem kell
az Ördög-sziget elött a dereglyébe szállanom, mikor
a százados öreit megkötözik. Ha önök kivánják,
megigérem, hogy nem is hagyom el a gözös fedél-
zetét . . . Czél! . . Tüz ! . . . A kapitány ott marad
a kommandó-hidon. Csak a korzikaiaknak kell a
dereglyébe szállni.

Tekintetes szerkesztöség! Válaszukat "Drey-
fus-Ördögsziget" czim alatt Budapest, föposta, poste-
restante várom. Röviden, katonásan.

Kiváló tisztelettel:
Sch. R.,

cs. és k. katonai nyugdijas.
•

A katonai nyugdijas urnak a bonyodal-
mas poste-restante levelezés helyett itt vála-
szolunk. Röviden, katonásan.

A katonai nyugdijas ur a száznyolczvan-
ezer forintért bátran végig házalhatja a mon-
arkia összes szerkesztöségeit és teknikai okokból
valószinüleg seholsem fogják neki kiutalvá-
nyozni ezt a nem egészen jelentéktelen össze-
get. Lehet, a Newyork-Herald talán adna neki
száznyolczvanezer forintot. Irjon az ismeretlen
a Newyork-Heraldnak, ha tud angolul az is-
meretlen.

Köszönettel csak egyért tartozunk az is-
meretlennek. Ha ugyanis sikerül a dolog, akkor
az O r s z á g o s H i r l a p volt az elsö ujság a
világon, mely hirül adta a nagy vállalkozást.

HIREK.
— A diákok és a táborszernagy. A cseh mü-

egyetem hallgatói — mint Prágából táviratozzák —
bált rendeznek. A bálbizottsag annak idején meg-
hivókat küldött a hatóságok fejeinek, igy a többi
közt gróf Grünne táborszernagy tartományi parancs-
noknak is; utóbb azonban meggondolta a bizottság
a dolgot és egyik-másik embertöl, a többi közt
Grünne gróftól visszavonta meghivót. Erre a
müegyetem rektora összehivta a hallgatókat és föl-
hivta öket, hogy a meghivók visszavonásán való
sajnálkozásukat fejezzék ki, azonban Pavlanszki
mérnök erösen kikelt ez ellen és kijelentette, hogy
egymaga elvállalja a meghivók visszavonásáért
való felelösséget. A diákok mind Pavlanszki párt-
jára állottak. A rektor ezután a tanári karral el-
ment Grünne grófhoz és a diákok tapintatlanságán
való sajnálatát fejezte ki s kijelentette, hogy fegyelmi
vizsgálatot indit a diákok ellen. A diákok e hir hal-
latára nagy tüntetést rendeztek Bielohlavek, a
vegytan tanára ellen, aki a fegyelmi vizsgálat meg-
inditását inditványozta. Tantermében akkora zajt
csaptak, hogy az asszisztens, aki Bielohlavek
helyett megjelent, nem tarthatta meg az elöadást.

— Az orleansi herczeg expedicziója. Henri
orleánsi herczeg — mint párisi levelezönk irja —
tegnap este Parisból Marseillebe ment, hogy szemlét
tartson ama Saint-Louisban besorozott száz sze-
negáliai fölött, akik a herczeggel elmennek Abesszi-
niába, hogy a Menelik által gyarmatositásra áten-
gedett területen szolgálatot teljesitsenek. A herczeg
csak februárban megy Abessziniába, mert még sok-
féle intézkedést kell tennie.

— Szathmáry György a ravatalon. Szath-
máry György kultuszminiszteri tanácsos ravatalon
fekszik. A pálma-utcza 8. számu gyászház bejáróját
és a ravatalos szobához vivö folyosót fekete drapé-
riával vonták be. Ugyanilyen baldachin alatt áll a
ravatal, melyen összekulcsolt kezekkel, alig változott

arczczal nyugszik hazánk egyik legnagyobb tanügyi
kapaczitása. A gyászoló családnál nagyon sokan
tettek részvétlátogatást s a koporsóra már eddig is
több koszoru érkezett rokoni és baráti körböl. Az
elhunyt miniszteri tanácsos temetése a pálma-utczai
gyászházból e hó 16-án, holnap délután fél 3 órakor

lesz a római katholikus egyház szertartásai szerint.
A vallás- és közoktatásügyi miniszterium tisztviselöi
Szathmáry György miniszteri tanácsos ravatalára
koszorut helyeztek. Dr. Wlassics Gyula vallás- és
közoktatásügyi miniszter Bécsben értesülvén a halál-
hirröl, intézkedett az iránt, hogy nevében szintén
koszoru tétessék az elhunyt ravatalára. Egyut-
tal megbizta Zsilinszky államtitkárt, hogy öt a
temetésen képviselje. A miniszterium tisztikara ne-
vében Molnár Viktor kondoleált az özvegynek.

— Rettegnek a piaristák. A derék pia-
rista tanárok közt nagy az aggodalom. Hideg
szél fuj Rómából. Valami uton-módon hire
terjedt, hogy a Vatikánban a ferenezrendiek
megrendszabályozása után a kegyesrendieket
keritik sorra. Hogy a gazdátlan hirböl mennyi
az igaz, ma még nem igen lehet megállapitani
de hogy valami készül, azt még a kevésbbé be-
avatottak is sejtik. Annyi azonban szentigaz hogy
ha a középkori anachronizmusokat csakugyan
életre szólitják, kimondhatatlan kárára leszen
a magyar közoktatásügynek is, melynek a ha-
zafiasságáról hires, de — sajnos — amugy is
tanárhiánynyal küzdö derék rend egyik fö-
oszlopa.

— A pisztoly-párbaj áldozata. Fennesz Já-
nos mérnök, a tegnapelött volt véres pisztoly-pár-
baj áldozata, rendkivül sulyos betegen fekszik Dol-
linger tanár klinikáján. A tegnapi mütét után álla-
pota még rosszabbra fordult. Egész éjjel a ka-
tasztrófától tartottak s csak hajnal felé lett valami-
vel jobban.

— A zsebelyi méregkeverök. A zsebelyi
férjmérgezö asszonyok méregszállitója, Korin
Gyorgye — mint temesvári tudósitónk távi-
ratozza — végre bevallotta, hogy idönként
Csákován patkánymérget vásárolt. Mivel a
kereskedö nevét állitólag elfelejtette, a vizsgáló-
biró kiment vele Csákovára, ahol Korin meg-
mutatta a házat, amelyben valamikor a bolt
volt, ahol ö a mérget vette. Az illetö keres-
kedö idöközben elköltözött Csákováról. A nyo-
mozást folytatják.

— A czivis emlékoszlopa. Mulatságos dolgot
közöl debreczeni levelezönk: Van Debreczenben
egy igen gazdag czivis. Van ott, hála a magyarok
Istenének, több módos czivis is, de most arról va-
gyon szó, akivel az ismeretes haranghistória meg-
esett. Ez a czivis haranggal ajándékozta meg a
Kossuth-utczai ev. református templomot. Mikor
meghallotta ezt az ö halálos ellensége, csak azért is
uj órát csináltatott ugyanazon torony számára, hogy
az ö órája még a "hóttok" után is hadd üsse az
ellenség harangját. A harangot ajándékozó czivissel
történt meg ez az eset: Volt neki egy szép darab
földje az Érmelléken, amelyet a reformátás hivek
iskola részére szerettek volna megvásárolni a földi
javakban duskálkodó debreczeni czivistöl, de ö ilyen-
kor rendesen állig gombolkozott és ugy tett, mintha
megmerevedett volna. Mivel büszke ember ö kigyelme
aki ragyogóját! és nagy rátartiságában még a szót
sem szereti vesztegetni. Történt, hogy a rátarti czi-
vis az öszszel felöltöztetett jó meleg gunyába ötven
szegény kis magyart. A pernahajder debreczeni uj-
ságirók ki is szerkesztették ezt a lapokban. Elment
ám ennek a nagy jótékonyságnak a hire az Ér-
mellékre is, ugy, hogy mire kiért a debreczeni czi-
vis szét tekinteni, a birtokán deputáczió üdvözölte.
A deputáczió élén a nótárius imigyen adta fel
a szót:

Nagytekintetü és nemzetes ur! A mi felsé-
ges jó királyunk tiz emlékoszlopot állit föl a leg-
különb tiz magyarnak. De a tizenegyedik emlék-
oszlopot pedig mi állitjuk föl neked, mivel elju-
tott a hire mihozzánk is a te kifogyhatatlan jó-
ságodnak és az emlékoszlopot azon telek
közepén állitjuk föl, melyet te az evangéli-
kus reformált egyháznak oly nagylelküen
fölajánlottál iskola czéljára.

A czivisnek eszeágában sem volt felajánlani
a fundust, de ily módon megfogatván hiusága által,
elkezdett köhögni, egyet-kettöt rántott az attiláján
és rátámaszkodván a balcsizmájára, némileg meg-
hajolt, majd igy szólt:

Tisztelt deputáns urak és szintén tisztelt
szólnok ur és egyéb jelenlévök ! Mivel élettár-
sam nincs, tudniillik, hogy gyermekem
sincs . . .

(Egy hang: Oh, kérem . . .)

Következik ebböl tehát — szónokolja to-
vább a czivis — hogy én a telkem nem vihetem
el a más világra, fájdalom. (Ugy van.) Ugyis az
egyháznak akarom hagyományozni csekély földi
minémüségem. (Zajos helyeslés.) Itt marad minden,
még ezen tajtékpipa is, melyböl husz év óta szi-
vom a . . . . (elcsuklik a szava.) A lelkemböl
olvasták ki tehát szándékom, hogy ezen telket
iskola czéljára ezennel a legünnepélyesebben fel-
ajánlom, ami pedig azon szerény oszlopocskát
illeti . . . . Mindenkinek ugy örökittetik meg az
érdeme, amint azt megérdemli . . .

Zajos éljenzés zugott fel. Az oszlop tényleg
fölépült a telek közepén. Rajta rigmusos felirat di-
cséri a czivist, ki sokszor kimegy és sokáig áll az
oszlop elött és gondolkozik.

— Párbaj. Ujabb idöben ismét szaporodnak a
párbajok. Ma este 9 órakor is volt egy a föváros-
ban. A felek Vándory József tanár és ifj. Windisch
Imre gazdász voltak. A párbaj okául az szolgált,
hogy Windisch egyszer megsértette Vándory nejét,
mire Vándory sértö tartalmu levelet intézett Win--
dischhez. A segédek nem tudtak megegyezni abban,
hogy ki a sértett fél és minö fegyverrel történjék az
elégtétel-adás s igy fegyverbiróságra bizták a dön-
tést. A fegyverbiróság elnöke Urányi Imre
országgyülési képviselö, tagjai pedig Dessewffy
Arisztid és dr. Krasznay Ferencz voltak. Vándory
segédei Clair Vilmos és Seress Gyula hirlapirók
pisztolypárbajt, utána pedig esetleg karddal való
viaskodást javasoltak. Windisch segédei, dr. Láng
Kornél és dr. Heim Pál ellenben csupán kardpár-
bajt kértek. A fegyverbiróság, tekintettel arra, hogy
Vándory európai hirü czéllövö és nemrég is a
nürnbergi czéllövész-versenyen öt elsö dijat nyert,
a kardpárbaj mellett döntött. A feltételek harczkép-
telenség és kis bandage voltak. A felek ma este
álltak egymással szembe. Vándory támadott,
de néhány vágás után két sulyos sebet ka-
pott al-karján. Az orvosok, dr. Ryll Ferencz
és dr. Rottmann József a csontig menö mély
sebek megvizsgálása után harczképtelenséget állapi-
tottak meg, mire a párbaj véget ért. Vándoryt, mi-
után sebeit bevarrták, ápolás végett a klinikára
szállitották.

— Ágra velük ! Igmándy Miklós püspök-
ladányi telekkönyvvezetö, amikor az oláhok memo-
randumukkal Bécsbe akartak menni, egyik debreczeni
lapba Ágra velük ! czimmel verset irt az oláhokról.
E verse miatt az ügyészség nemzetiségi izgatás czi-
mén pörbe fogta. Mint debreczeni tudósitónk táv-
iratozza, az esküdtszék ma 11 szóval 1 ellen
nem vétkesnek mondotta a verselö telekkönyv-
vezetöt.

— Három millió a lángok közt. Lyonból ir-
ják : A Quai Saint-Clair-on, ahol a selyemfonók kö-
zéppontja van, tegnap teljesen leégett egy ötemele-
tes ház. A tüz, mely a házat elpusztitotta, olyan
rohamosan terjedt, hogy a tüzoltóság csak a szom-
szédos házak megmentésére gondolhatott. Két öreg
assszony, akik az ötödik emeleten laktak, ha két
arra járó ember segitségükre nem siet, menthetet-
lenül ott vész a tüz között. Sulyos helyzetbe jutott
Bonffier szenátor öcscse, aki addig rakosgatta
össze drága holmiait, mig nem tudott már lemenni
a ház lépcsöjén. A háztetöre kellett menekülnie,
amikor a szemén sulyosan megsebesült. Nemsokára
azonban a háztetön is kicsaptak a lángok, mig
végre a tüzoltók megmentettek a szorongatott em-
bert. A tüz okozta kár három millió frankot
tesz ki.

— Csendélet Belgrádban. A szerb fövárosban,
mint levelezönk irja, tegnap délelött 11 órakor rabló-
gyilkos merénylet történt. Jeftovics Stevo ékszer-
kereskedöhöz, akinek a város föutczáján van az
üzlete, bement egy 24 év körül levö, intelligens kül-
sejü fiatal ember és különféle ékszereket akart vá-
sárolni. Az ékszerész egyedül volt az üzletben s
amikor egyszer lehajolt, hogy valami ékszert elöke-
ressen, a fiatal ember fejszével fejbe vágta öt. Jef-
tovics elszédült és lebukott, amikor is a merénylö
még több ütést mért reája. Ezután több ékszerda-
rabot összeszedett és elmenekült. Jeftovics csak
délután tért magához, amikor elmondta esetét. Élet-
benmaradásához nincs remény. A merénylönek eddig
még nem akadtak nyomára.


